
□回収数 件 （出席者数 274人、回収率 82.85％）

○性別内訳

164 件（72.2％）、 49 件（21.6％）、 14 件（6.2％）

○年齢別内訳

○地区別回収内訳

227

80代～ 無回答

0 7 2 2

男性 女性

無回答

合　計

0 79 34

70代60代

0.0%

7

50代

0女　性

男　性 17 23

区　分 10代 20代 30代 40代

5.7%

13

0 0

2 2

11.4% 15.4% 46.3% 19.4%

5 8 11 18

0 0 26 35 105

0

0 0 1 1 1 8 3

0 0

44

0.9% 0.9%

地区名 井　原 出　部 高　屋 大　江 稲　倉 木之子

0.0%

県　主

件　数 9 0 0 23 0 40 0

29 18 62

地区名 荏　原 野　上 青　野 西江原 芳　井

第８回「市民の声を聴く会」アンケート結果

無回答

美　星

件　数 17 11 18



問１　議会からの報告内容

①わかりやすかった　　　　　　②どちらともいえない　　　　　　③わかりにくかった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 80 35.2% 106 46.7% 25 11.0% 16 7.1%

○性別内訳

性別

男　性 57 34.8% 76 46.3% 20 12.2% 11 6.7%

女　性 22 44.9% 19 38.7% 4 8.2% 4 8.2%

無回答 1 7.1% 11 78.7% 1 7.1% 1 7.1%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 3 23.1% 5 38.4% 3 23.1% 2 15.4%

４０代 9 34.6% 13 50.0% 2 7.7% 2 7.7%

５０代 13 37.1% 15 42.9% 6 17.1% 1 2.9%

６０代 34 32.4% 56 53.3% 9 8.6% 6 5.7%

７０代 20 45.4% 16 36.4% 4 9.1% 4 9.1%

８０代～ 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

無回答 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

出　部 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

高　屋 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

大　江 8 34.8% 10 43.5% 5 21.7% 0 0.0%

稲　倉 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 8 20.0% 20 50.0% 11 27.5% 1 2.5%

県　主 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

荏　原 5 29.4% 9 52.9% 1 5.9% 2 11.8%

野　上 8 72.7% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

青　野 6 33.3% 10 55.6% 0 0.0% 2 11.1%

西江原 12 41.4% 11 37.9% 1 3.5% 5 17.2%

芳　井 2 11.1% 9 50.0% 3 16.7% 4 22.2%

美　星 26 41.9% 30 48.4% 4 6.5% 2 3.2%

①わかりやすかった ②どちらともいえない ③わかりにくかった 無回答



問２　意見交換会について

①良かった　　　　　　②どちらともいえない　　　　　　③良くなかった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 137 60.3% 74 32.6% 4 1.8% 12 5.3%

○性別内訳

性別

男　性 93 56.7% 57 34.8% 4 2.4% 10 6.1%

女　性 37 75.5% 10 20.4% 0 0.0% 2 4.1%

無回答 7 50.0% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 5 38.5% 7 53.8% 1 7.7% 0 0.0%

４０代 16 61.5% 9 34.6% 0 0.0% 1 3.9%

５０代 19 54.3% 14 40.0% 0 0.0% 2 5.7%

６０代 63 60.0% 33 31.4% 3 2.9% 6 5.7%

７０代 30 68.2% 11 25.0% 0 0.0% 3 6.8%

８０代～ 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

出　部 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

高　屋 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

大　江 14 60.9% 7 30.5% 1 4.3% 1 4.3%

稲　倉 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 23 57.5% 15 37.5% 1 2.5% 1 2.5%

県　主 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

荏　原 11 64.7% 5 29.4% 0 0.0% 1 5.9%

野　上 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

青　野 11 61.1% 5 27.7% 1 5.6% 1 5.6%

西江原 21 72.4% 4 13.8% 1 3.5% 3 10.3%

芳　井 11 61.1% 4 22.2% 0 0.0% 3 16.7%

美　星 30 48.4% 30 48.4% 0 0.0% 2 3.2%

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答



※意見交換会について

①「良かった」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

報告が少し足早だったように思います。 井原 50 男

水害の問題が主テーマとなった。 井原 60 男

災害についてが大半だったが、致し方無いかな。今後もより多くの問題について考え
よう。

井原 60 男

とにかくコミュニケーションがとれるのは良い。 井原 60

疑問に思ったことを、議員さんを交えて直接聞ける。 大江 50 男

地域の声を聞くことができた。防災全般にわたって多くの意見が聞けた。 大江 60 男

大江地区の話ができた。 大江 60 男

意見を聞くことができてよかった。 大江 60 男

話が聞けた。 大江 70 男

言いたいことが言えた。 大江 男

親しみやすかったので。 大江 50 女

いろいろな話を聞けた。 大江 60 女

災害の怖さをどう自分達のこととして考えていくかのよい機会となった。 大江 60 女

地区の意見をざっくばらんに吸い上げてくださった。 大江 60 女

テーマについていろいろな意見が出たので、今後の検討に役立つと思う。 木之子 60 男

・今後の災害についての連絡が重要であると思った。
・各自治会長の認識でもＯＫでは？

木之子 60 男

身近で災害を体験したこと。 木之子 60 男

時間が足りない。多くの意見が出たので、今後に役立てて欲しい。 木之子 60 男

議会活動の具体的説明と実施、活動現況を承知した。 木之子 70 男

小田川の整備の件。 木之子 70 男

参考になった。 木之子 70 男

いろいろな声を聞けた。 木之子 40 女



理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

市議の方が話を上手くまとめて下さったので、意見がたくさん出てきたのではないかと
思います。

木之子 40 女

様々な意見を聞けた。意識していないことを知るきっかけになった。 木之子 50 女

多方面の方々の意見を聞くことができた。 木之子 60 女

それぞれの立場で考えられていることを聞くことができ、参考になった。 荏原 40 男

本日の要望等について、当施設でも工夫・改善させていただきます。 荏原 40 男

出席者が災害直後なので熱が入った。 荏原 60 男

自分の意見を発表できた。 荏原 70 男

多くの意見が聞けて、参考になった。 荏原 70 男

被災状況がよくわかった。 荏原 60

一方的な話でなくよかった。 野上 50 男

ざっくばらんでよかった。 野上 60 男

多くの声を聞けたのがよい。 野上 60 男

議員さんと直接話せるから。 野上 60 男

質疑応答の内容がよかった。 野上 70 男

議員の方のおかげです。ありがとうございました。 野上 70 男

前もって調べた上で参加すればもっと理解ができたと思う。 野上 60 女

地域の課題に則したテーマだったのでよかった。 青野 50 男

いろいろな話が聞けた。 青野 50 男

青野地区の問題点を話し合えてよかった。 青野 60 男

残土処理。 青野 60 男

テーマを絞ったことはよかったと思う。 青野 60 男

問題点の共有、未来への希望。 青野 70 男

貴重な現状を知ることができた。 青野 50 女

具体的に身近な情報交換ができた。 西江原 60 男



理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

災害対策に切り替えたため。 西江原 70 男

身近な問題であった。 西江原 70 男

具体的な意見が個人から出せたこと。 西江原 70 男

今後の指標になる。 西江原 70 男

住む所によって危険が違う。地域での情報収集や避難訓練等レアな意見、皆が思っ
ている事が確認できた。

西江原 50 女

それぞれの思いを交流できた。防災については、今回身に染みました。具体的に案が
出てよかった。

西江原 60 女

防災について勉強できた。 西江原 70 女

自分が思っている以外のアイデアが聞けてよかった。 芳井 30 男

自分の為になったと思います。 芳井 60 男

実施して欲しい。 芳井 60 男

いろいろな意見が出てよかった。 芳井 60 男

話の内容が脱線しなければ、よい意見、他地区の被害状況がわかってよかったと思い
ます。

芳井 40 女

防災に関し、タイムリーだったため。 芳井 40

いろいろな意見が聞けた。 美星 40 男

いろいろな意見が聞けた。 美星 40 男

時には深く考えたいと思っているが、なかなか機会がない。今日のような意見交換がう
れしい。

美星 50 男

具体的な意見交換ができてよかった。抽象的な対応案から更に進んだ案が出て非常
に有意義であった。

美星 60 男

身近な市議会としてよかった。 美星 60 男

美星町の知識アップ 美星 60 男

個人個人が話しを出し合って、活発な意見や問題が出た。 美星 60 男

前向きな意見がたくさん出た。 美星 60 男

いろいろ人それぞれ意見が聞けてよかった。 美星 60 男

テーマを絞り込んで意見交換できた。 美星 60 男

日頃顔を合わさない人と話ができた。 美星 60 男



理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

移住者が参加され、意見を聞けたこと。 美星 60 男

美星に住んでいても話す機会のない方の意見が聞けてよかったです。 美星 30 女

貴重な意見が聞けてよかった。 美星 30 女

すぐに解決できることではないので町民が集まって頭を突き合わせ議論することが大
切だと感じました。

美星 50 女

班ごとにわかれての意見交換が、話しやすくてよかったと思います。 美星 60 女

いろいろな意見が聞けた。課題が大きいので、的を絞るまでが難しい。時間が足りない
と思う。

美星 60 女

意見を出し合う機会が多かった。 美星 50

自分の町のことは自分達で考える。 美星 60



※意見交換会について

②「どちらともいえない」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区 年代 性別

一人ずつ意見を聞くかたちにしてもよかったのではないか。 大江 40 男

もう少し段取りを良くして欲しい。 木之子 50 男

意見の反映が評価に影響すると思います。 木之子 60 男

テーマの選定に疑問を感じる。 木之子 60 男

時間が少ない。 木之子 70 男

もう少し時間をとって。 木之子 60 女

時間が足りない。 木之子 60 女

意見を聞いて参考になった。 木之子 60

不十分さが残った。 荏原 60 男

市にできるか？無理がありそう。 野上 50 男

内容は地域の身近な課題でありよかったが、時間が短かった。 青野 30 男

話すと長くなりますね。 青野 40 男

時間が短い。 青野 60 男

防災の意識はそのうち薄れるのではないか。元のテーマでよかったと思う。 西江原 40 男

各意見・考え方があった事に対してはよい。 西江原 60 男

意見が多すぎてまとまりにくい 西江原 70 男

今後の対策、方向について、非常に不明であった。 芳井 60 男

よかったと思うが、その後の対応が出来ていないので、それが問題。 芳井 70 男

時間が短いので意見がまとまらないし、深く掘り下げられない。 美星 50 男

テーマが難題で議論が進まない。 美星 50 男

具体的な対策が出なかった。 美星 50 男

具体的なものが少ない。 美星 50 男



理　　　　　　　　　由 地区 年代 性別

集約するには短すぎる。 美星 60 男

時間が少ない。 美星 60 男

時間の制約があり、もう少し議論を交わせたのでは。 美星 60 男

グループの人数が多いので意見をまとめる時間がなかった。人数を減らすか時間を延
ばさなくてはせっかく集まった方々の意見を十分に聞くことができないのではと思いま
した。

美星 30 女

中途半端な感じがした。 美星 70 女



※意見交換会について

③「良くなかった」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

防災の時間が少なかった。 木之子 60 男

議題が多すぎる。 青野 60 男



問３　全体の時間について

①長かった　　　　　　②ふつう　　　　　　③短かった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 23 10.1% 146 64.3% 47 20.7% 11 4.9%

○性別内訳

性別

男　性 21 12.8% 99 60.4% 35 21.3% 9 5.5%

女　性 1 2.0% 35 71.4% 11 22.5% 2 4.1%

無回答 1 7.1% 12 85.8% 1 7.1% 0 0.0%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7% 0 0.0%

４０代 1 3.9% 18 69.2% 7 26.9% 0 0.0%

５０代 4 11.4% 24 68.6% 6 17.1% 1 2.9%

６０代 13 12.4% 63 60.0% 23 21.9% 6 5.7%

７０代 2 4.6% 28 63.6% 10 22.7% 4 9.1%

８０代～ 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 1 11.1% 7 77.8% 1 11.1% 0 0.0%

出　部 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

高　屋 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

大　江 5 21.7% 18 78.3% 0 0.0% 0 0.0%

稲　倉 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 2 5.0% 24 60.0% 13 32.5% 1 2.5%

県　主 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

荏　原 1 5.9% 14 82.3% 1 5.9% 1 5.9%

野　上 0 0.0% 10 90.9% 0 0.0% 1 9.1%

青　野 0 0.0% 11 61.1% 6 33.3% 1 5.6%

西江原 2 6.9% 19 65.5% 6 20.7% 2 6.9%

芳　井 2 11.1% 11 61.1% 1 5.6% 4 22.2%

美　星 10 16.1% 32 51.6% 19 30.7% 1 1.6%

①長かった ②ふつう ③短かった 無回答



問４　今回の市民の声を聴く会について

①良かった　　　　　　②どちらともいえない　　　　　　③良くなかった

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 136 59.9% 68 30.0% 6 2.6% 17 7.5%

○性別内訳

性別

男　性 90 54.9% 58 35.4% 6 3.6% 10 6.1%

女　性 39 79.6% 4 8.2% 0 0.0% 6 12.2%

無回答 7 50.0% 6 42.9% 0 0.0% 1 7.1%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 7 53.8% 3 23.1% 2 15.4% 1 7.7%

４０代 17 65.4% 7 26.9% 0 0.0% 2 7.7%

５０代 18 51.4% 14 40.0% 0 0.0% 3 8.6%

６０代 67 63.8% 27 25.7% 4 3.8% 7 6.7%

７０代 26 59.1% 14 31.8% 0 0.0% 4 9.1%

８０代～ 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

出　部 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

高　屋 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

大　江 17 73.9% 5 21.7% 1 4.4% 0 0.0%

稲　倉 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 20 50.0% 13 32.5% 2 5.0% 5 12.5%

県　主 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

荏　原 11 64.7% 4 23.5% 0 0.0% 2 11.8%

野　上 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

青　野 12 66.7% 5 27.8% 0 0.0% 1 5.5%

西江原 17 58.6% 8 27.6% 1 3.5% 3 10.3%

芳　井 9 50.0% 7 38.9% 0 0.0% 2 11.1%

美　星 34 54.8% 22 35.5% 2 3.2% 4 6.5%

①良かった ②どちらともいえない ③良くなかった 無回答



問５　次回の「市民の声を聴く会」に参加されますか

①参加する　　　　　　②参加しない　　　　　　③わからない

○全体 件数・％（以下同じ）　

全　　体 99 43.6% 17 7.5% 101 44.5% 10 4.4%

○性別内訳

性別

男　性 68 41.5% 14 8.5% 72 43.9% 10 6.1%

女　性 25 51.0% 1 2.1% 23 46.9% 0 0.0%

無回答 6 42.9% 2 14.2% 6 42.9% 0 0.0%

○年齢別内訳

年齢

１０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２０代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３０代 4 30.8% 2 15.4% 7 53.8% 0 0.0%

４０代 8 30.8% 0 0.0% 16 61.5% 2 7.7%

５０代 13 37.1% 1 2.9% 21 60.0% 0 0.0%

６０代 50 47.6% 12 11.4% 39 37.2% 4 3.8%

７０代 23 52.3% 2 4.5% 15 34.1% 4 9.1%

８０代～ 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答



○地区別内訳

地区名

井　原 5 55.6% 0 0.0% 4 44.4% 0 0.0%

出　部 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

高　屋 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

大　江 11 47.8% 1 4.4% 11 47.8% 0 0.0%

稲　倉 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

木之子 18 45.0% 2 5.0% 18 45.0% 2 5.0%

県　主 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

荏　原 5 29.4% 1 5.9% 9 52.9% 2 11.8%

野　上 7 63.6% 0 0.0% 4 36.4% 0 0.0%

青　野 11 61.1% 2 11.1% 5 27.8% 0 0.0%

西江原 11 38.0% 3 10.3% 12 41.4% 3 10.3%

芳　井 7 38.8% 1 5.6% 9 50.0% 1 5.6%

美　星 24 38.7% 7 11.3% 29 46.8% 2 3.2%

①参加する ②参加しない ③わからない 無回答



※参加する、参加しないの理由

①「参加する」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

自治会として参加します。 井原 50 男

お願いしたいことがある。 井原 60 男

いろいろな意見を聞いてみたい。 井原 60 男

居酒屋で行政のことを言うより、議員さんが聞いてくれる。 井原 60

普段わからないことが、いろいろな人の意見を聞きながら理解することができた。 大江 50 男

自分の意見が言える。できれば実施して欲しい。 大江 60 男

意見を話すことができた。 大江 60 男

言いたいことが言えました。 大江 40 女

自治会の役員をしているので、役務上参加する。 木之子 60 男

時間があれば参加し、市政に役立てて欲しい。 木之子 60 男

地域の発表。 木之子 70 男

市の状況がよくわかる。 木之子 70 男

いろいろな声が聞けてよかった。 木之子 50 女

地域の現状を知れたことがよかった。 木之子 50 女

意見を聞いてしゃべれて地区の方との接点もある。 木之子 60 女

参加したいと思った。 木之子 70 女

意味があるから。 荏原 60 男

せっかくの機会だから参加したい。荏原の市職員にも参加してもらったらどうか。 荏原 60

議員の方と話ができる。 野上 50 男

初参加だったので、もう少し学んで参加したい。 野上 60 男

いろいろな意見を聞くことができるから。 青野 30 男

しないよりした方がよいと思うから。 青野 40 男



理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

地域の課題を再確認したいから。 青野 50 男

知りたいから。 青野 60 男

いろいろな情報が得られる。 青野 60 男

市民の意見を取り入れている。 青野 60 男

もう少し詳しく話したい。 青野 60 男

住民での力を結集したい。 青野 70 男

青野町民として市の、町の問題点を知って改善の助けとなればと思います。 青野 50 女

地区の事もよくわかる。 西江原 70 男

せっかくの機会なので。 西江原 60 女

地域に沿った充実した話し合いができた。 西江原 70 女

いろいろな意見が聞けてよかった。 芳井 40 男

今回の防災の話題を続けて。 芳井 60 男

言いたいこといっぱい。 芳井 60 男

毎回参加しています。 芳井 40 女

有意義な時間と思えた。 美星 40 男

皆さんの意見を聴きたい。 美星 50 男

今後、一つひとつ掘り下げて、対応策を全体で考えていったらよいのでは。 美星 60 男

美星の未来がいろいろ聞けて楽しみがあります。 美星 60 男

地区民全員が考えなくては。 美星 60 男

今日の話し合いがどうなったか知りたい。 美星 30 女

今回話し合う時間が大変短く、もっと世代を超えて美星を今後どうしていくか話し合い
たいと思う。

美星 50 女

いろいろな意見を参考にしたい。 美星 70 女

聞きたいし、聞いてもらいたい声がある。 美星 50

自分の町を考えることができる。 美星 60



※参加する、参加しないの理由

②「参加しない」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

特に建設的な意見がなかったので。 大江 30 男

議員の声を聴く会では意味がない。 木之子 60 男

昨年と同じ内容みたいなのであまり進展がない。 青野 60 女

意味がない。 西江原 60 男

先に議題を決めて会を開いて欲しい。 西江原 60 男

役員を辞める。 美星 60 男



※参加する、参加しないの理由

③「わからない」と回答した方の理由

理　　　　　　　　　由 地区名 年代 性別

７月６～７は水害の件で参加してみたかった。 井原 70 男

報告内容の説明がわかりにくい。 大江 40 男

参加の案内があれば参加する。 大江 70 男

仕事の時間による。 大江 男

役員だったから参加した。 大江 50 女

時間が取れれば参加する。 木之子 60 男

小さな子がいるので。 木之子 40 女

年齢を重ねると夜は出かけることが無理。 木之子 60 女

その時の立場により参加するかしないか決まるため。 荏原 40 男

これまで「市民の声を聴く会」を実施して、何がどう変わったかが市民の耳に入ってこ
ない。やることが目的ではなく、どう変わっていったのかを知りたい。

荏原 60 男

今年度は大雨に対しての会議。来年は。 荏原 70 男

とてもわかりやすくてよかったです。話し言葉で説明していただけたのはありがたかっ
たです。

野上 50 女

どこまで実施されるのか。 青野 50 男

今回は年少団長の役だったので参加しました。 西江原 40 男

今年は地区の役員で出席要請があって来たが、個別に手をあげて出席するには敷居
が高い気がした。

西江原 50 女

来年も都合がつけば参加します。 芳井 60 男

出席要請があれば出席する。 美星 50 男

市からのよい情報を出して欲しかった。 美星 50 男

リアルな取り組み方が困難。 美星 60 男

参加したいと思うが、都合が付かない事がよくある。 美星 60 男

30年度の役員として参加したため。 美星 30 女

予定があえば参加。 美星 30 女

役職で呼ばれるため。 美星 40 女



問６　お気づきの点がありましたら記入してください。

記　　　　　　入　　　　　　欄 地区名 年代 性別

柔軟に対応していただきありがとうございました。 井原 60 男

議員出席者が他地区の方ばかりで意見が伝わり難い。 井原 70 男

災害対策は従前の基準を越えてとってください。 井原 70 男

地元議員の出席の必要がある。 大江 50 男

地元議員さんに参加して欲しい。 大江 50 男

もう少し多くの町民に出席して欲しかった。 大江 70 男

今回のような災害の場合、本当に避難するべきかどうか迷うので、どの地区が本当に避
難しなければならないのか、というのも知らせて欲しい。

大江 40 女

避難場所が不足。町民が半数は避難できる場所の設置が必要。 大江 70

市議からの報告があったが、あれだけの時間しか設定していないのであればアウトプッ
トする量が多すぎる。多くを伝えたいと思っていただけるのはいいが、あれだけ足早に
やられては何を伝えたいのかわからない。しかも、質問に対し答えが曖昧で的を射て
いない。市立高校生からの質問のネタをピックアップしてしゃべっておきながら答えが
ないのは・・・。

木之子 40 男

目的はわかるが、時間が足りない。 木之子 50 男

主権者教育の実施についての中の生徒からの質問で「現在の井原市をどう変えていく
か、将来のために今考えていることはあるか」について、議員としてのビジョン、議会と
しての方向性が参加議員から明確な回答を得られなかったのは残念。これが現実なの
か。

木之子 60 男

テーマは１～２題として欲しい。 木之子 60 男

討議、ワーク時間不十分。テーマ毎にテーブルに参集する。 木之子 70 男

テーマを一つにして時間をとることが大事。 木之子 70 男

テーマを絞った方が良いかなと思いました。 木之子 40 女

今回経験した防災のことをもとに、市民がもっと危機感を持つべきである。防災組織を
周知する必要あり。

木之子 60 女

資料について、早い説明だったので理解しにくく、時間が足りない。 木之子 60 女

防災について考えさせられました。 木之子 60

意見の集約は難しいです。 荏原 30 男

人数がもう少し増えたらいいなと思いました。 青野 30 男

始まりの時間が少し早い。 青野 50 男



記　　　　　　入　　　　　　欄 地区名 年代 性別

神戸坂、県道の拡張をお願いします。 青野 60 男

市議会報告が数字の羅列でわかりにくい。 青野 60 男

有意義な会でした。 青野 60 女

声を聴くだけの会。もっと具体的な要望を聞く会にしては。 西江原 60 男

西江原地区（東町）の小田川の民地の藪を早急に切って下さい。 西江原 70 男

時間が足りない。 西江原 70 男

時間が短い。 西江原 70 男

マイクを使っての説明をお願いします。できるだけ早く今水害によって壊れている所の
修繕を願います。

西江原 60 女

いきなりテーブルの班長になると辛いので、班の中で決めた方がいいのでは。 西江原 60 女

今回の意見をどのように対応したのか、次回ぜひ報告して欲しい。 芳井 50 男

声を聞いたら何らかのかたちで発表して欲しい。 芳井 60 男

意見の回収のみでなく、具体策は？ 芳井 60 男

フィードバックがないのは残念です。 芳井 40

出席者の顔と名前がわかってよかった。 美星 50 男

前もってテーマがわかっていればありがたい。 美星 60 男

グループ討議で他グループの声により聞こえない発言が多い。 美星 60 男

各グループから出たテーマを前向きに進めて下さい。 美星 60 男

市議会主催なので、いろいろ市民の声を持って帰って検討してもらったらよいのでは
ないか。

美星 60 男

よいマイクを買って下さい。 美星 70 男

前回あげられたテーマをグループに振り分けて追及していった方がより具体的な案が
出るのではないでしょうか。課題が大き過ぎて時間が足りないと感じました。

美星 30 女

もっと時間があれば。 美星 30 女

学生さん等もっと若い人が参加されてもいいのでは。 美星 40 女

今回話し合う時間が大変短く、もっと世代を超えて美星を今後どうしていくか話し合い
たいと思う。

美星 50 女

市民の声が本当に市政に届くのか。 美星 70 女

内容の割には時間が短い。 美星 50



問７　井原市議会について、ご意見がありましたら記入してください。

記　　　　　　入　　　　　　欄 地区名 年代 性別

議会の説明が早くて理解できない。 井原 70 男

話しにならない。 大江 60 男

もっと市民の細かい声を聴いて欲しい。 大江 男

川堤の上端までコンクリートをすぐ実施下さい。高屋川へ１ヶ所だけの測定でなく３ヶ所
は必要。

大江 70

人口増、観光増につながる取組みを推進すべく頑張っていただきたい。 木之子 60 男

井原市の今後をどのようにするか考えて欲しい。毎年人口が減っている。 木之子 60 男

空き家対策、防災に力を入れて下さい。 木之子 70 男

頑張って下さい。 木之子 70 男

テーマについての話し合いも大切ですが、今困っている意見をもっと聞いていただい
てもよかったのでは。

木之子 40 女

女性の市議さんが増えたらいいですね。市議さんお世話になりました。日中、小さい子
供さんのいるお母さん達にもお話しを聞けたらいいと思う。

木之子 50 女

住みやすい地域（井原市）づくりをお願いします。 木之子 50 女

井原市の政務活動費の領収書の金額は。 木之子 70

この会を継続して欲しい。 荏原 60 男

今回の意見や声を市政に取り入れて下さい。 荏原 70 男

様々な面でもう少し早い対応をお願いしたい。 荏原 30

少数意見に対してもまじめに取り組んで欲しい。 野上 60 男

議会基本条例が自己満足にならないように願う。 青野 60 男

本気で市政について行動して欲しい。 青野 60 男

広域能動の草刈りはどこが管理しているのでしょうか。だんだん雑になって、道に木の
枝などが出て狭くなる。車に触れる。

青野 60 女

是非とも神戸の狭い道を広げる方向に力を入れてもらいたいと願うばかりです。ぶどう
のための大型車、残土処理の大型車の通行のためにもお願いしたいです。

青野 60 女

もっと自分の足で市民へ意見を聴いて回ればよい。参加者は強制的に出席させられ
ている。

西江原 60 男

行政（井原市政）の動きがよくない。 西江原 60 男

重大な被害を被った人々に手厚い援助をして欲しい。 西江原 60 男



記　　　　　　入　　　　　　欄 地区名 年代 性別

資料がすばらしいものだった。 西江原 70 男

市議会が開かれる約１週間前にはどの議員がどのような議題を出すのかテレビで前
もって知らないと、聞く側にとっては全く興味がわかない。また決まったことについては
会報で知らせて欲しい。

西江原 70 男

市民の意見を活かして欲しい。（形式的な議会ではなく） 西江原 70 男

今市西町藤井さん前のガードレール、大木の除去、西川岸の修理を強くお願いしま
す。

西江原 60 女

つまらない意見を発表しない。質問→答え→そうですか　ではなく、議員さんの意見を
聞きたい。

芳井 60 男

今回の進捗状況について、３ケ月、６ケ月後に中間報告を議会として発表すること。 芳井 60 男

市民の声を聴く会で出た意見を、ぜひ議会だよりで紹介してください。例：〇〇地区
・・・・・。

芳井 40 女

思い切った施策を望みます。 美星 50 男

自治公民館で意見交換したい。 美星 60 男

必ずプラスにして下さい。 美星 30 女

日々井原市のためご尽力くださり、ありがとうございます。各地区を回って市議会の様
子を伝えてくださったり、話し合いの輪の中に入ってくださって、今回初めて参加しまし
たが、感動いたしました。今後も井原市のため、お力を十分発揮されますよう、よろしく
お願いいたします。

美星 50 女

この意見を具体的に政策に活かして下さい。 美星 60 女

市民の声を聴く会の取り組みは大変よいと思いますので、今後も続けて欲しいです。 美星 60 女

本気で待ったなしでお願いします。将来を考える専門の委員会を強化して下さい。 美星 50


